

Székely Közélet

Politikai, közgazdasági és társadalmi ujság

Előfizetési árak:

Egész évre 180 L., fél évre 90 L., negyedévre 45 L.
Egyes szám ára 4 L.

Felelős szerkesztő:

TOMPA LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Bulevardul Regele Ferdinand (Kossuth-utca) 14 szám.
Telefonszám: 34.
Megjelenik minden vasárnap.

Mult, Jelen, Jövendő.

Írta: *Benedek Elek.**

A nagy összeomlás után mesét kívánt tőlem az Erdélyi Irodalmi Társaság elnöke. Mesét a nagyoknak. Ej, de különös egy kívánság, mondám önkéntelen. Kiválasztottam a legszebb székely népmesét, Tündér Erzsébetet, új ruhába öltöttem s mégis elfogódottan léptem a kolozsvári közönség elé. Szükségesnek véltem megokolni, hogy miért olvasok mesét. Ugy tetszik, mondám, világszerte szomorúak a lelkek, a nagyok szeretnének bár néhány pillanatra gyermekké lenni: imé, mesét ezért olvasok. És mi történt? Láttam az áhítatos figyelmet a kipirult arcokon. A gyönyörűséget a csillogó szemekben. A könnyező megindultságot. A megfeszítettségét a gyászborult Jelenről. Gyermekké lettek a nagyok. Nem látták a Jelen. Szébb Jövendő kepe mosolygott feléjük.

Ez volt írói pályám legszebb sikere. Mint ahogy közös sorsunk a halál: közös vonása lelkünknek a multba menekülés életünk alkonyán s a mesék világába való menekülés a nagy megröbáltatások idején. Mennél szomorubb a Jelen, reménytelenebbnek látszó a Jövendő, annál ellenállhatatlanabb a vágy megpihentetni lelkünket a Mult emlékein s megfürdetni a mesék langymelegvizű tavában. Mennél gyérbb a szebb jövendőben való reménykedés, annál sürűbb a mult időkbé s a mesék világába való menekülés. Igaz-e, vén diákok, hogy a mi gyermekkorunkban a mesék birodalma egészen a miénk volt, ma pedig unokáinkkal együtt kalandozik a lelkünk a mesék virágos mezején? Mi ez, ha nem menekülés a Jelen gyötrelmes gondjai elől? Érzitek-e, vén diákok, hogyne éreznék: gyermekifjú korunkban ami nem vala szép, mint szépül meg az élet alkonyán? Ami könnyet fakasztott egykoron, mosolygássá mint szelidül? Mennyi drága, édes emlék elevenedik meg lelkünkben most, e pillanatban is, amint egymásra nézünk! Talán az egyetlen vagyon, ami megmaradt, de minden földi kincs-nél értékesebb: egy napra (ha egy pillanatra is!) feledtetni velünk a bús gondolatot: az álmodott szép öregség helyett mely szomorú öregséget értünk!

Oh, mely szép volt a mi gyermekifjúságunk! Csudaszép, mint Tündér Erzsébet meséje. S hogy szépül mind szebbé a gyermeki képzelet teremtette tündérváros; tündérváros szélén a rét odvas, vén fűzfáival; Budvár az ő komor homlokával; Csicsér, tövében kerrek koronájú vad körtefájával; a Küküllő csendesen folyó vizével; a kápolna rejtelmes némaságával. És hogy szépül meg mindennekfelett a vén kolégium, melynek ódon falai közt rang- és osztálykülömbéget nem ismerünk. Ahol bársonyruhás és háziszóttas ruhás gyermekek lelke összefonódott: együtt rajzoltuk, színeztük a szép Jövendőt, építő a fellegvárakat. Való igaz, a mi professzoraink nem valának nagytudományu emberek, de halhatatlan dicsőségük, hogy faji és felekezeti különbséget nem ismerő szeretetre neveltek. Embert, egész embert nevelt a mi második édesanyánk. Embert, kinek lelkét gyűlölet nem terheli. Embert, ki megbocsát az ellene vétkezőnek. A mi második édesanyánk keblére ölelte a másnyelvű gyermeket, ki magyar szóra kért befogadtatást; ölelte keblére min-

* A kiváló szerző felolvasása a ref. koll. vendéglátalkozója alkalmával rendezett műsoros estélyen.

den felekezethez a gyermekét; s hülenné tenni amazt a fajához, emezt a hitéhez, sohasem kísérelte meg.

Mely felemelő érzés megállapítanunk ezt a lelki emelkedettséget a mi második édesanyánk sirja felett! Megsírassuk? Van-e még könnyünk? Mi már elsírtuk minden könnyeinket. A mi lelkünkre úgy ránehezedett a megélhetésnek, a gyermekeink, az unokáink jövendőjének ezerféle gondja, hogy könnyeinknek forrása kiszáradott. Nincs, nincs, nekünk nincs időnk pihenni sokáig a Mult emlékein. Nekünk nem szabad letörni a Jelen sok és nagy gondjai alatt. Nekünk meg kell ifjodnunk, vén diákok, s minden gondolatunkat, minden törekedésünket, minden munkánkat a jövő nemzedék szolgálataiba kell állítanunk. Ennek kell szentelnünk minden erőt, minden lelkességet, minden elszántságot, minden kitartást, ami székely őserőnkől még megmaradt.

Ne felekezeti akadémiákon járjon az eszünk, de népházakon, vén diákok! Ki a faluba, a nép közé: menteni a menthetőt! Ébren tartani a másfajta népek gyűlöletét nem ismerő nemzeti öntudatot. Pótolni az iskolák kényszerű mulasztásait. Feltámasztani az egyszerű, tisztos viseletet a ruházatkodásban. Az ősi erkölcsöt a lelkekben. Amikor kontraktus volt a székely adott szava. Feltámasztani a székely népművészetet ősi eredetiségében, ősi szépségében s kivinni a világ piacára, hadd lássák világszerte népünk elméjének találékonyságát, lelkének művészi érzékét, kezének ügyességét. Lássák és csodálják.

Ki a faluba! A költő vigye a legszebb versét; az író a legszebb történetét; az énekes, a muzsikos vigye vissza a nép saját, de elfelejtett nótáit. Azokat a nótákat, melyeket nagy magyar művészek, Bartók és Kodály megnevesített formában vittek ki a világba s szerezték a székely névnek nagy becsületet.

Szedjük össze maradék erőnket, vén diákok s teremtsük meg a Székely Népművelő Társaságot. Itt is, ott is épülnek már a népházak, a népművelésnek e templomai: töltjük meg e házakat értékes tartalommal, nevezetesen: léleknevelő, elmegazdagító történetekkel, versekkel, nótákkal s népünk boldogítását segítő mindenféle jó tanácsokkal. Lelki nemesedés és anyagi boldogulás: e két főcél kell szolgálja a Székely Népművelő Társaságnak, melynek munkás tagja legyen minden székely, kit jószerecsénye és tanulása a művelt emberek sorába emelt. Az orvos tanítsa a jó egészség, a művelt gazda a többtermelés kateját; művelt iparos, művelt kereskedő a maga példájával hirdesse a műveltség hasznait. Költő, író, művész szívet, lelket nemesítsen, nagy cselekedetekre serkentessen — imé, a program.

Mi nem járhatunk többé a mult időkből kitaposott utakon: új utakat kell vágnunk s erre terelni a nyomunkba lépő nemzedéket. Az urinak nevezett, »Fenn az ernyő, nincsen kas« pályákat eltemette a nagy összeomlás, más utra kell hát terelnünk egyrészt a művelt ifjúságnak. Hangsúlyozom: *művelt ifjúság*. Művelt szántó-vetőket, művelt iparosokat és kereskedőket kell nevelnünk s ebbeli munkánkban ne riasszon vissza, hogy ezidő szerint gazdának, iparosnak, kereskedőnek retentő küzdelem az élete. Előbb-utóbb felülkerekedik a köztudattá válik a belátás: országos érdek gazdának, iparosnak, kereskedőnek a műveltsége s ország ellen való nagy bűn ecélu munkánkban minket megakasztani.

Most pedig, halljátok-e, vén diákok, ne sirassuk többet a mi második édesanyánkat, inkább tegyük fogadalmat sirja felett. Miként a székely ballada Kádár Katájának és Gyula Mártonjának sirjából kinőtt két kápolnavirág, lám, a mi második édesanyánk sirjából is kinőtt egy szépséges szép

virágos kert: minden virága egy-egy apostola a népművelésnek. Ifjítsa meg egész valónkat látása ennek a virágos kertnek s tegyük fogadalmat: miként e kertnek virágai szép ifjúságukat, szenteljük mi is a jövendő nemzedéknek még hátralehető napjainkat. Isten minket úgy segítse!

Nagyszabású magyarpárti közgyűlés Szatmáron.

A szatmármegyei magyar párttagozat május 26-án, vasárnap tartotta újjászervező közgyűlését. A közgyűlésnek országos jelentőséget adott az, hogy azon a központi pártvezetőség képviselőjében megjelent gróf Bethlen György elnök, Inczedy-Joksman Ödön alelnök, Paál Árpád, Szabó Béni, Gyárfás Elemér szenátorok és Hegedüs Nándor képviselő s mindnyájan értékes és jelentőségteljes beszédekben foglalkoztak a mai politikai helyzettel és a magyar kisebbség sorsával. Bethlen pártelnök kijelentette, hogy helyzetünk semmit sem javult az új kormány alatt, mert a Maniu-kormány nem váltotta be azokat az ígéreket, melyeket akkor tett, mikor még nem volt kormányon. Semmi különbség nincs az új kormány és a régi liberális rendszer között. Ettől a kormánytól nem ígéreket és morzsákat vártunk, — mondta Bethlen — hanem azt, hogy végre legyen vége a szűkkeblű szatócsgondolkozásnak, amely reszketve fél az igazságtalanságok hajszálmái enyhítésétől, ahelyett, hogy a kisebbségi kérdés megoldását nagy szívvel, a gyökereknél kezdendő meg. A román nemzet, a sors kedvezéséből, legvérmesebb álmaikat is meghaladó gyarapodását ünneplheti. *De ne feledkezzenek meg az ünnepi mámorban a földi szerecsény*

forgandóságáról s valósítsák meg önként és saját érdekeikben azt, amit később úgy is kénytelenek lesznek teljesíteni. A jelenlegi kormány az utolsó, amely változtathatna a sok csalódáson. S ha ez rövidesen nem következik be, a kormányra háritunk minden felelősséget, ha sérelmeinkkel Genf-be kell mennünk.

Az egyenes, bátor beszéd óriási lelkesedést szült a nagyszámú hallgatóságban s a pártelnököt a tömeg percekig éljenezte és tapsolta.

A pártelnök után Gyárfás szenátor beszélt a konkordátum ellen, kijelentve, hogy ezért a felelősséget a magyar parlamentárok el nem vállalhatják. Hegedüs Nándor lelkes beszédben tiltakozott az ellen, hogy az ezeréves történelmi nemzetet — a történelem nélküli nemzetek sorába süllyesszék. Paál Árpád beszédében előadta, hogy őt arra kérték, fejtsse ki beszédében, hogy mi az a *népkisebbség*? Hosszas töprengés után — ugymond — a következő megállapításra jutott: Népkisebbség az a nemzet, amely régi hazáját elvesztette, de az utat még nem találta meg. Majd kifejtette, hogy a pártéletbe a magyar néket is be kell vonni, amivel a közgyűlés több száz nő-hallgatójának élénk tetszését és ünneplését vívta ki.

Sebesi szenátor az ujoncok kegyetlen verése ellen emelt szót.

A szenátus keddi ülésén Sebesi szenátor volt az első felszólaló. Intézkedést kért a hadügyminisztertől, hogy a hadseregben szűnjene meg az ujoncok kiképzésénél szokásos verések és egyéb bántalmazások. Hiába engedik meg az ujoncoknak, hogy e visszaéléseket felebbvalóiknak jelenték, mert ennek semmi haszna nincs, hiszen a veréseknél a legtöbbször maguk a felebbvalók is jelen vannak. A gyakori szökésekre és öngyilkosságokra legtöbbször ez a kegyetlen, durva bánásmód ad okot.

A felszólalás az egész szenátus megtapsolta, Cihoski hadügyminiszter pedig rögtön válaszolt arra. Kijelentette, hogy ő is lehetségesnek tartja, hogy a legénységgel szemben ilyen verések és kegyetlenségek előfordulnak, sőt nemrég ő is bocsátott ki azok ellen szigorú rendeletet. Megígérte, hogy az ügy érdekében ezen-

tul is megteszi minden intézkedést.

A Sebesi felszólalásának nagy hatását bizonyítja az, hogy a *Dimineața* és az *Adeverul* vezércikkében foglalkoztak a beszéddel, egy következő ülésen pedig a szociálista párt részéről történt felszólalás, melyben a szociálista képviselő eseteket sorolt fel a képviselőházban a Sebesi által panaszolt kérdéssel kapcsolatban.

Üdvözöljük első parlamenti felszólalása alkalmából fáradhatatlan szenátorunkat, aki a nyelvi nehézségekkel is megküzdve mindent megtesz, hogy a magyarság ezerféle szenvedésén segítve megfeleljen a nép által ráruházott nehéz tisztségnek és bizalomnak. Tanulhatnának tőle a hitegetők, akik jól tudnak ugyan románul, de elfelejtették a választásokon és nemzetiszínű plakátokon tett — ígéreket!

Budapesten leleplezték

a hősök emlékét az elmúlt vasárnapon. Bethlen István miniszterelnök mondotta a felavató beszédet. Beszédét azzal kezdte, hogy nem ünnepelni és nem siratni gyűlték össze. Nem ünnepelhetünk egy sarkó előtt — mondotta — amely ötszáz ezer elesett hő emlékét örökíti meg. De nem is sirhatunk, mert az emlékkő nem záróköve egy ezeréves fejlődésnek, hanem egy új ezredévet élni akaró nemzetnek a jelképe. Horthy Miklós kormányzó beszédében azt mondta: Nyugodjatok békén, elesett hősök, én tudom a kötelességemet. Majd letérdelve az emlék előtt, koszo-

rut helyezte arra. Megkoszorúzták az emlékművet a külföldi követek is, akikre az ünnepély megható magasztossága mély benyomást gyakorolt.

Telik a közpénzből. A korondi bíró és jegyző 1400 lejt utaltak ki azon költségek fedezésére, melyek a Gyulafehérvárra való utazással merültek fel. A pénztárnok ezt az összeget ki is fizette. Kérdés, hogy miféle rendelet alapján történt ez a kiutalás, s hogy jogszerű-e az és a községi költségvetésnek milyen tétel alatt fogják elszámolni? Mert tudomásunk szerint a »deputációt« nem a községi tanács küldte ki.

Gondolja meg mielőtt sonkát, szalámit, felvágottat, sajtot, huskonzerveket, finom liköröket, fajborokat

A ref. kollégium vendiák-találkozója.

Lelkes, egységes vélemény mellett, hogy az egyházkerület „virágos kertjét” gondozni kell, fenntartani. — Benedek Elek riadója: alakítsunk Székely Népművelő Társaságot.

A székelyudvarhelyi ref. kollégium a múlt szombaton és vasárnap ismét megkapó, kedves mozgalmasság színhelye volt, az első vendiáktalálkozóé, azóta, amióta az erdélyi ref. egyházkerület egyetlen tanítónőképzője költözött be falai közé, s napbarnította, edzett testű, konok akaratú székely diák fiainkat mosolygásra álló kedvű, serény, bájos leánykák serege váltotta fel.

Természetes és könnyen érthető, hogy ezeket a vonzó külsejű, kedves, fiatal »diákokat« látva, a megjelent vendiákok nem is gondolhattak mást, minthogy az erdélyi reformátusok ezt a (Benedek Elek szava szerinti) »virágos kertjét« itt fenn kell tartani, gondozni kell, s minden egykori diák kedves kötelességének kell, hogy ismerje ennek az intézetnek érdekében jó szóval, erejéhez mért áldozatkészséggel buzgalkodni. És pedig annál is inkább, mert az értekezleten elhangzottak mindenkit a legkomolyabban is meggyőzhettek arról, milyen felbecsülhetetlen fontossága van kisebbségi életünkben az igazán helyes nevelésnek, annak, hogy akitől gyermekeink, s majd gyermekeink gyermekei az első szavakat hallják, lelkük első irányítását kapják — az ezutáni magyar anyák, magyar tanítónők — megfeleljenek a fajunk, kulturánk fennmaradása érdekében rájuk háruló kötelességüknek, nemes hivatásuknak.

Az ünnepek első része különben a május hó 25-ikén, szombaton este a színházteremben rendezett hangverseny volt. Ez a nőképző énekkarának — Nagy Pálma tanárnő vezetésével előadott — kedves, hatásos énekszámmal kezdődött, amely azonnal alkalmasan fogta meg a közönség érdeklődését, felkeltette tapsoló kedvét. Zagoni István dr. hol szellemesen csapongó, hol komoly igazságokat kimondó konferálása — melyet színes szálként az egész est műsorán végigfűzött — még fokozta a kedvező felhangoltságot. Ez különben akkor érte el a tetőpontját, amikor Benedek Elek lépett a közönség elé. A »szép öregség«-re mindenképpen gyönyörű példát mutató, nagynevű Elek apót szünni nem akaró, hatalmas tapsvihár köszöntötte, mely ujult erővel tört ki költői szépségekkel teljes, de egyuttal magvas és reális eszmét is felvető felolvasása után. Buzdító felhívás, riadó volt a felolvasás második része egy Székely Népművelő Társaság megteremtése érdekében, amelynek célja azonos lenne iskoláinkkal, gyermeknevelésünkkel: kulturánk ősi értékeinek megőrzése és továbbfejlesztése! Reméljük, hogy ez a szép és praktikus gondolat nem fog eredményt előidéző hatás nélkül maradni. (Ennek a célnak, s olvasóink gyönyörködésének is akarunk szolgálni, mikor a szép és nagyértékű felolvasást — bár a Br. Lapokban már megjelent — a nagynevű szerző lekötözött szívességű engedélyével magunk is közöljük.) Az estélyi műsorának következő értékes

pontja Halmágyi Samuné éneke volt. Nagykulturáltságu, terjedelmes hangjával könnyedén győzött az előadott áriának nehézségein, s a közönség zajos tapsaira ráadást is kellett énekelnie. (Zárug Sárka biztos technikával kísérte zongorán.) Ugyancsak nagy sikere volt Ős-székely izű, humoros novellájával a rövid időn belül az egész magyar olvasóközönség előtt ismertté és kedvelté lett, erős tehetségű Tamási Áronnak, akit közönségünk már megjelenésekor a korábbi kedves ismeretség bizalmával fogadott. Keresztes Károly dr. — Szabó Ilus által rutinosan kísért — bravuros hegedűjátékával keltett lebilincselő hatást. Saját szerzeménye székely zamatú ritmikájával, dallamfűzésével várakozást kelt a szerző további ilyenirányú munkássága iránt. Gönczy László tanár szavata a Horatius olvasásakor c. Gyulai-vers sok rejtett szépségét hozta napfényre ismét. Végül a Székely Dalegylet — Kiss Elek vezetése alatt — ezuttal is a töle megszokott magasfokú precizitással, megkapó lendülettel énekelte. A műsor befejeztével a Baróczy-féle vendéglőben volt kedves hangulatu »ismerkedési« vacsora.

Vasárnap délelőtt a vendiákok istentiszteleten jelentek meg, melynek nagyszámu áhitatos közönségét Bíró György hévízi lelkész imája emelte lelkiileg a magasba. Utána pedig Gönczy Lajos dr. theol. tanár mondott költői emelkedettségu, szép gondolatok bőségétől gazdag, lebilincselő prédikációt. Az istentisztelet után a vendiákok a kollégium tornatermében alkalmi értekezleten vettek részt, melyen Jodál Gábor dr. elnököt. Megnyitó szavai után Péter Mózes sepsiszentgyörgyi tb. koll. igazgató szólott, majd Szabó Árpád tanár ismertette az intézet helyzetét, azokkal az okokkal együtt, amelyek szükségessé tették, hogy a kollégium ideiglenes megszüntetésével együtt itt helyezze el az erdélyi ref. egyházker. egyetlen tanítónőképző intézetét. Ugyancsak az intézet ügyét ismertette okos és szívhez szóló szavakban V. Csató Gabriella igazgatónő. Majd nagy hatással szólalt fel Benedek Elek, Sz. Szakáts Péter, Szabó Gyula lelkész (csomakörösi), Zagoni István dr., Keresztes Károly dr. és Nagy Lajos (kereszturi). Mindnyájan olyan értelemben, hogy a kollégium iránti régi szeretetüket átruházzák az új intézetre, s annak fennmaradása érdekében készek áldozatra, buzditó tevékenységre. Ugyanez a szellem nyilatkozott meg a közebeden, az ott elhangzott szónoklatokban. Délután nagy közönség jelenlétében a kollégiumkertben volt nagyszerű majális és tornaünnepély, melyhez a zenét Kónya Jancsiék kitűnő zenekara szolgáltatta. Az intézet leányvendékei által fegyelmezett egymásutánban bemutatott, szebbnél-szebb mutatványok, újrendszerű testritmikai gyakorlatok azt bizonyították, hogy itt a lányok testnevelésére is a legavatottabb hozzáértéssel fordítanak kiváló gondosságot.

Amnesztia és kegyelem.

A Monitorul Oficial május 13-iki számában jelent meg a politikai amnesztiáról szóló királyi dekrétum, mely amnesztiában részesíti mindazon politikai bűnösöket, akiknek ügyében még nem hoztak végleges ítéletet, ha a politikai bűntény 1928 december 1. előtt követték el. Ugyanezen a napon jelent meg a bűntettek leszállításáról és a megkegyelmezésekről szóló királyi dekrétum, mely egyaránt érvényes a politikai és közönséges bűncselekményekért elítéltek számára. E dekrétum szerint kegyelmet kap mindenki, akinek büntetése három hónapnál kisebb volt. Felére szállítják az egy évnél kisebb büntetésre elítél-

tek büntetését. Az öt évnél kevesebb időre elítéltek büntetéséből egyharmadot, az öt évnél hosszabb időre elítéltek büntetéséből egy negyedet elenged ez a dekrétum. A kegyelmi dekrétum további részeiben az életfogytiglani büntéssel sújtottak ítéletét enyhíti.

A most tárgyalás alá kerülő amnesztia-törvény első része a közönséges bűncselekményeket részesíti amnesztiában, ha az illetők ügyében még nem hoztak volna végleges ítéletet.

A törvény második része a katonai bűntettekről szóló amnesztiával foglalkozik. Amnesztiában részesülnek azok, akik nem jelentkeztek a sorozásnál, nem vonultak be katonai szolgálatra, vagy hadgyakorlatra stb.

Színészek jönnek városunkba!

A korábbi működéséből városunkban már jól ismert Fehér Imre — a temesvári, brassói és nagyszebeni színház igazgatója — pár nap óta a falakon látható, előleges színházi jelentésében arról értesíti Udvarhely város és vidéke színpártoló közönségét, hogy teljesen művészi színvonalon álló társulattal egy 15 napos színiidényt kezd június hó második felében s azt a Régi nyár operettel nyitja meg. Műsorán ezen kívül is a legnevezetesebb újítások vannak. Operettek: Régi nyár, Az utolsó Verebly-leány, Eltört a hegedűm, Cárévecs, Gyurkovitsfiúk, Tisztelem a régi szeretőmet, Csikágói hercegnő, Párisi divat, stb. Próza darabok: Ábris rózsája, Mary Dugan bűnpöre, Vakablak, Pista néni, Tábornok, stb.

A társulatnak több igen jó nevű, kiválóul ismert tagja van, köztük közönségünknek is már előbb megkedvelt, régi ismerősei. Rajtuk kívül lesz az igazgató értesítése szerint egy teljes görk-csoport is. A bérletek kötésével Horváth Viktor titkárt bízta meg az igazgató, aki mint jelzi, a bérletárak megállapításánál tekintettel volt a súlyos gazdasági helyzetre is.

Mindezek folytán hiszi és reméli Fehér igazgató, hogy a közönség támogatása mellett egy szép emlékt, erkölcsiekben és anyagiakban sikeres szezon könyvelhetnek majd el, minek fejében hálálul azt igéri, hogy a »legszebbet és legjobbat« fogják közönségünknek nyújtani.

Városunk közönségén mulik, hogy ezek a tervek, ezek a reményeségek megvalósuljanak, keserű csalódássá ne változzanak. Ez szomorú lenne, — fölött legyena a székely anyaváros közönségén, ha ezekben az időkben — a tudott általános nehéz viszonyok dacára is — nem nyújtana segítő kezét a magyar szó hirdetőinek, a magyar szó hirdetésében önfeláldozó, küzdő annyi derék magyar színésznek, mint ahogy teszi most társadalmi különbség nélkül Brassó város lelkes magyar közönsége. Ez a szép pártolás egyszerű kritikája a társulat teljesítményének, nivójának is, amellyel szemben, Brassó után, közönyt mi sem mutathatunk!

HIREK.

IRODALOMTÖRTÉNETI NAPTÁR.

Junius 1. Május 28. Gyarmathy Zsigáné születése — Petres Kálmán halála. Gyarmathy Zsigáné, Hóry Etelka, 1845-ben született és 1910-ben halt meg. Élete a szép Kalotaszeg vidékén zajlott le és nagy része van abban, hogy a kalotaszegi varrottas világhírré emelkedett. Regényeket, elbeszéléseket és meséket írt, melyeknek tárgyát legszívesebben szűkebb hazája népének életéből merítette. Nagy szeretettel rajzolja Kalotaszeg vidékének természeti szépségeit, urait és egyszerű embereit. — Petres Kálmán 1887—1927-ig élt. A Marianumnak volt tanára és később igazgatója. Az 1926 év őszén párisi tanulmányutra ment s 1927 május 28-án hatheti betegség után meghalt. Holttestét haza szállították és 1927 június 12-én a kolozsvári házsongárdi temetőben temették el. Tagja volt az Erdélyi Irodalmi Társaságnak. Tanulmányai, versei az erdélyi folyóiratokban és lapokban jelentek meg. Történelmi tanulmányait és verseit Budapeston most rendezik sajtó alá. Verseiben a Székelyföld szépségeiről zeng igaz érzéssel.

Május 30. Fáy András születése. Gazdag földbirtokos volt, 1786—1864-ig élt. Magyarországon szellemi és anyagi jólétének előmozdítása érdekében sokat buzgalkodott. Háza nyitva állott a korabeli magyar írók előtt, akik sok üdvös eszmét vetettek fel és beszéltek meg önánál. Az első magyar takarékpénztár megalapítása a Fáy érdeme. Tollával is, mint Széchenyi eszméinek hirdetője, hasznos szolgálatot tett nemzetének. A Bélyky-ház című irányzatos társadalmi regényében nemcsak korának minden társadalmi rétegét mutatja be, de egyben szeretettel buzditja konzervatív olvasóit a haladás eszméjének felkarolására. Meséi és aforizmái különösen értékesek a magyar irodalomban. Ezekben összes elődeit messze tulszárnyalta. Meséit lefordították német, olasz és angol nyelvre is.

Junius 3. Kármán József halála. A szentimentális novella fiatalon elhunyt megteremtőjéről születése évfordulóján (március 14.) már megemlékezünk.

Időjárás. A meteorológiai intézet időjárásjelentése a mai délután 1 órakor leadott rádiójelentés szerint: Nyugati szelekkel változó, aránylag hűvös idő várható, egyes helyeken kisebb esővel.

A prefectus fogadó ideje. Junius 1-től november 1-ig dr. Balint prefectus magánfeleket csupán kedden és pénteken fogad kihallgatáson d. e. 10—1 óra között.

Ragogyó szép időben ezernyi meg ezernyi hívó sereglett össze csütörtökön városunkban a kath. világ nagy ünnepére, Urnapjára, amelyet hagyományos fényvel ünnepeltek meg. A közönség nagy számára való tekintettel két helyen volt istentisztelet, a plebáni templomban és a főgimnázium előtti térségen. A templomban az istentiszteletet fényes segédlettel Pál István prelátus végezte, a gimnázium előtti térségen pedig Kiss János esperes misézett. Az ünnepi szónokok P. Szathmáry Román és Barthos Mihály voltak. Az istentisztelet után a szokásos körmenetet tartották meg, amelyben még az előző éviéknél is nagyobb közönség vett részt.

Baccalaureatusi vizsgára a helybeli róm. kath. főgimnázium volt növendékei legkésőbb június hó 9-ig jelentkezhetnek az igazgatóságnál. Jelentkezési kérelmükhöz születési anyakönyvi kivonatot és 2 drb fényképet kell mellékelniök. Ezekon kívül be kell csatolniök egy nyilatkozatot is arról, hogy a választásra kitűzött két tárgy-csoport melyik tárgyából akarunk vizsgálni (latin nyelv vagy mennyiségtan és természettan vagy természetrajz). Azok, akik a felső osztályok valamelyikét más intézetben végezték, arról a bizonyítványt is kötelesek beadni. Az igazgatóság.

Az unitáriusoknál az Anyák Napját f. hó 2-án, vasárnap délelőtt az az istentisztelet keretében ünneplik. A lelkész az ígértetésben emlékezik meg a nemzetek és társadalom életének fennmaradását biztosító egyéniségek jellemének formálóirol, az édesanyákról. Az istentisztelet rövid műsor követi szavaltokkal. Az alkalmi felolvasást Ébert Andrásné, a Nőszövetség elnöke tartja. — Következő vasárnap, június 9-én d. e. fél 9 órakor kezdődőleg lesz a tanulóifjuság hittanvizsgálója.

Tornavizsga. A helybeli róm. kath. főgimnázium tornavizsgáját f. hó 9-én, vasárnap, d. u. 5 órai kezdettel tartják meg a kollégium-kertben a következő sorrenddel: 1. Diszfelvonulás. 2. Szabadgyakorlatok. 3. Diszkoszvetés és korlátgyakorlatok. 4. Sikfutás (100 m.). 5. Nyújtógyakorlatok. 6. Súlydobás, távolugrás. 7. Magasugrás. 8. Futógyakorlatok. 9. Stafétafutás. 10. Kötélhúzás. 11. Elvonulás. — A tornavizsgára beléptidij nincs. A jó tornászok jutalmazására szives adományokat kérnek. A szülőket, tanügybarátokat és érdeklődőket szivesen látják.

Halálozás. Pék Mihályné Jakab Zsuzsika 35 éves korában, rövid szenvedés után május 29-én elhunyt városunkban. Nagykiterjedésű család gyászolja.

Kerti ünnepélyt rendez, holnap d. u. 6 órai kezdettel a Vörös-Kereszt-Egyesület helyi fiókjá a Bukarest-szálló kerthelyiségében és éttermében. A rendezőség a közönséget a nemes célra való tekintettel elvárja és ezuton is hívja a mulatságra, amelyen lesz büffé, tombola, konfetti, szerpentin és több más hasonló szórakozás is.

Ujabb gazdanapok vármegyénkben. Az Udvarhelyvármegyei Gazdasági Egyesület ujjolag megkezdte egyes községekben a »gazdanapok« tartását. F. hó 2-án Agyafalva községben lesz a gazdanap. Kívánatosnak tartanák az Egyesület vezetősége, ha egyes községek kijelentenék abbeik készségüket, hogy »gazdanapot« óhajtanak tartatni. Ezekre ma nagy szükség van s elvárható községeink vezetőitől, hogy a lakosság összességére nagy erkölcsi és anyagi haszonnal járó »gazdanap« tartását egyes községekben ők kezdeményezzék.

Az angol választások eredménye. Angliában a képviselőválasztásokat tegnap tartották meg, melynek eddig ismert eredménye a következő: Az uralmon levő konzervatív párt kapott 235 mandátumot, a munkások pártja 281 mandátumot, a liberálisok 49 mandátumot, pártonkívüli 7. Mintegy 45 mandátum sorsa még nem ismeretes.

Rádió és autó-accumulátorokat szakszerűen és legolcsóbban tölt a városi villamos mü.

Bámulatos olcsó árak!**Ne tévessze össze: Hirsch Rudolf divatüzlete új helyiségébe van áthelyezve.**

1 mt. mintás mosó Crep	30 leu
1 „ „ mosó marokin	38 „
1 „ „ mosó delin I	45 „
1 „ I mosó zeffir	29 „



1 mt. Grisetta fuládszerű mintás mosóselyem	145 leu
1 pár 45 Adesco selyem harisnya	180 „
1 drb pehelykönnyű férfikalap	200 „
Nagy választék napernyőkben.	

Budapesti tanítónővé választották meg legutóbb Vajda Margitot, Vajda Ferenc helybeli ref. lelkész leányát, aki a magyar székesfővárosnál már működik is pár év óta, — s úgy látszik: meglegedésre, amint ezt mutatja mostani megválasztása is. Különben a magy. székesfővárosi tanítószemélyzet mostani választása alkalmával erős versenyzés is folyt, amennyiben mintegy 400 üres helyre négyszernél többen pályáztak.

A kisebb leányok kongregációjának csütörtöki estélye a főgimnázium tornatermében, azt zsufozásig iktó közönség jelenlétében, a legszebb sikerrel folyt le. A növendékek szépen sikerült számai közé méltóan illeszkedett bele Frölich Ottó finevelőintézet igazgatójának Árpád-házi Boldog Margit életét méltató nagy hatású beszéde.

A Dimineața c. román lap udvarhelyi tudósítója május 27-iki számában felsorolja a megye »vezetőit«, akik részt vettek a gyulafehérvári ünnepségen és azt is megemlíti, hogy a négy székely megyéből körülbelül 1800 főre menő székely tömeg volt jelen. »A néppel és a magyar vezetőkkel folytatott beszélgetéseink során — írja a tudósító — ezek a legnagyobb meglepedésüket fejezték ki a figyelemre és gondoskodásra vonatkozólag és csodálkozásukat fejezték ki az ünnepségek sikerével szemben. A székelek benyomása ezekről az ünnepségekről kitünő.« (Nekünk ellenkező értesüléseink vannak s még a legelvakultabb renegátok sem állítják, hogy valami kedvesen fogadták volna őket Gyulafehérváron.)

Meghívó. Az »udvarhely-espereskerületi« rom. kath. tanítóegyesület tavaszi rendes közgyűlését f. évi június 6-án Székelyudvarhelyen a rom. kath. el. fiúiskolában tartja, melyre az egyesület tagjait ezután is tisztelettel meghívja: az elnökség. — A közgyűlés maga 10 órakor kezdődik, s azt egy 9 órakor kezdődő ünnepélyes szentmise előzi meg. A gyűlés után közeled lesz.

Gyanus körülmények közt halt meg f. évi február 23-án Füzési Julia havadtói lakos egy éves és 8 hónapos Ferenc nevű fiacskája. A leányanya, aki Szilágyi Józseffel 1927 januárja óta közös háztartásban él, az említett napon gyermekét bevitte Erdőszentgyörgyre Sámuel Samu dr. orvoshoz, aki a gyermekén mérgezési tüneteket állapított meg. A kisfiú ott-hon még aznap este meg is halt. A halálozás gyanus körülményei, s a megindult közbeszéd alapján aztán a csendőrség nyomozást indított, amelynek során Füzési Juliát legutóbb le tartóztatták és behozták a helybeli törvényszékhez, ahol vizsgálati fogságba is helyezték. Bár a boncolás marólguggal elkövetett mérgezést állapított meg a gyermekén, a gyanusított anya tagadja, hogy a gyermek halálát ő okozta volna.

Felvétel internátusba. A sz. Ferenc-rendi nővérek vezetése alatt álló nagyszabású tanítónőképző és felsőkereskedelmi iskolába f. évi június hó végéig lehet felvételt folyamodni. Felvehetők a középiskola alsó tagozatát végzett tanulók. A folyamódványhoz: születési anyakönyvi kivonat, múlt évi iskolai bizonyítvány, vagy idej. Ertesítő és himlőoltási bizonyítvány csatolandó. Bentrakási havidíj 520 leu és havonta 12 kg. liszt. Van az intézetben elemi és polgári leányiskola is. Ezen tagozatokon is 520 leu a havi ellátási díj. Tanácsos minél előbb kérni a felvételt, míg a helyek be nem telnek. Az intézet rendkívüli előnye, hogy a növendékek gyakorlatilag könnyen elsajátíthatják a román és a német nyelvet. Prospectust készséggel küld az igazgatóság.

A Polgári Önképző Egylet temetkezési pénztára értesíti tagjait, hogy Rájk Józsefné elhalálozott tag után a befizetések a körhelyiségben június hó 2-án d. e. 11—12 óráig, d. u. 4—5 ig lesznek megtartva.

Figyelmeztetés. A vármegyei főorvosi hivatal arra hívja fel a vármegye közönségének figyelmét, hogy Constantinescu György vérhaj- és epilepsia-orvos nem azonos J. D. Constantinescu vármegyei főorvossal, s így előbbemlítettnek nem áll jogában helyette semmiféle hivatalos funkció elvégzése sem.

Szivgárda-avatás volt a múlt vasárnap a plebáni templomban. Az avatást Pál István prelátus-plebános végezte. Délután a kis gárdisták nagy közönség érdeklődése mellett sikerült ünnepélyt rendeztek, amelynek keretében László Ignác tanár a gyermeknevelésről nagy hatású beszédet mondott. Az ünnepélyt holnap, vasárnap d. u. 6 órakor megismétlik a főgimn. tornatermében.

Nyilvános köszönet. A Székelyudvarhelyi Székely Dalegyelet a szombathelyi népház javára a május 20-iki gazdanap alkalmával 500 leut fizetett felül, melyért a rendező bizottság ezután mond köszönetet.

x Orvosi hír. Dr. Györffy Béla orvos és Dr. Györffy Béláné nő- és gyermekorvos, orvosi rendelőjét Táliszoara—Olaszteleken, május 29-én megnyitották. — Ezenkívül Dr. Györffy Udvarhelyen is rendelni fog — kedd és szombat napokon délután 2 óráig Str. Mihai Viteazul (Király-utca) 9 sz. alatt.

A helybeli Csizmadia Ipartársulat a szokásos kirándulását folyó hó 9-én tartja meg a Csere melletti kerekerdőben. Ezen nagyszabású erdei mulatságra a vezetőség tisztelettel meghívja egy a társulat tagjait, valamint az érdeklődő közönséget. Ennivalót és boros poharat mindenki sziveskedjék magával hozni. Itálokról a társulat vendéglője gondoskodik. Kedvezőtlen idő esetén a kirándulás a következő vasárnap, folyó hó 16-án lesz.

Ismét a katonaság állatainak legeltetéséről. A városi tanácsnak nagy gondot okozott az, hogy a katonaság lovait és más állatait szinte állandóan a város amugy is kicsiny tehénlegelőjén legelteti, sőt az összes katonaság is gyakran gyakorlatozik ott. Átíratilag kereste meg a helyi katonai parancsnokságot s majd az ezredparancsnokhoz is fordult orvoslásért. Annyit el is ért, hogy most már nappal nem legeltetnek a legelőn, azonban éjjel katonák felügyelete mellett ujjában is legeltetnek ott a katonaság állatai. Az érdekl. közönség mindenesetre erősen óhajtja, hogy a katonai parancsnokság az — esetleg a tudtán kívüli — tiltott legeltetést egyszer s mindenkorra megszüntesse.

Nyilvános köszönet. Ez uton mondok köszönetet mindazoknak az ismerősöknek és jóbarátoknak, kik felejtethetetlen feleségem elhunytá fölötti gyászomban részvényt nyilatkozatokkal felkerestek, s a megboldogultat utolsó útjára elkísérték. Pék Mihály.

x Dr. Constantinescu György bucaresti orvos, aki tanulmányait a párisi »Necker« klinikán, mint specialista végezte, s a bucaresti Munkásbiztosító pénztárnál 12 évig, mint főorvos sikeresen működött, városunkban állandó tartózkodásra letelepedett s rendeléseit Str. Mihai Viteazul (Király-utca) 5 szám alatti lakásán megkezdte. Sikeresen gyógyít úgy nemi (siphilis, impotentia), mint egyéb, a legelhanyagoltabb betegségeket, különösen epilepsziás (nyavalyatörés) betegségeket. Rendel. d. e. 8—11-ig s d. u. 3—6-ig. Szegény betegeket kedvezményes díjazás mellett gyógykezel.

A székelyudvarhelyi ref. kollégium Véndiák-találkozójának rendezőbizottsága ezután is hálás köszönetét felel ki a lelkes hölgyeknek és áldozatkész uraknak, valamint a helyi és vidéki újságok szerkesztőinek, kik szíves közreműködésükkel a fényes sikert biztosították, érdemeiket a kollégium jegyzőkönyvei őrzik névszerint. A lelkiismerettel teljesített kötelesség jó érzése legyen a jutalma áldozatos munkásságuknak. *A kollégium igazgatósága.*

Új bank Marosvásárhelyen. Marosvásárhelyről értesítenek, hogy ottani székhellyel, Marosvásárhelyi Ált. Kereskedelmi Bank Részvénytársaság törvényszékileg F. soc. 821/1/1929 sz. alatt bejegyzett céggel, 6.000.000 leu teljesen befizetett alaptőkével bank alakult, mely működését Piața Regele Ferdinand (Főtér) 20. szám alatt (Rosenfeld Jenő nagykereskedő házában) f. évi június 11-én kezdi. Az új bank körlevelében szolgálatait a bankszakma minden ágában a legelőnyösebb feltételek mellett ajánja.

Az Országos Magyar Párt parlamenti csoportjának irodájához, vagy ezen a címen az egyes képviselőkhez vagy szenátorokhoz intézett leveleket így kell címezni: »Országos Magyar Párt parlamenti csoportjának irodája. Bucuvesti 2. Str. Transilvania No. 6.«

x Homoród-fürdő. Szénsavas vassas alkalikus ivó és fürdő-víz. Megnyílik június 15-én, a főidény tart szeptember 1—15-ig. Napi szobaárak 60—80 leu. Jó és nem drága konyha, cukrászda, hivatalosan megállapított ár szerint. Venlégős Rákosi Albert. Melegfürdő 30 leu, hidegfürdő 10 leu. Állandó zenekar. Napi kettős autóbüsz-járat Odorheiu és Mercurea Ciuc-ba. A közelben gyönyörű kiránduló helyek. Posta, telefon helyben. Homoród-fürdő a tenger színe felett 720 m. magaslati gyógyhely, fenyvesekkel körülvéve. Orvosok által ajánlva vérszegénység, sápkór, götvély, basedovkór, légzőszervek és halyag bántalmainál, női bajoknál. Ajánlható idegességnél, ideggyengeség, neurastenia és általános testi gyengeség. Hosszabb betegség után üdülnöknék. Érdeklődők forduljanak a fürdővezetőséghez u. p. Vlahija, jud. Odorheiu.

Egy már közismert csalafintasággal fosztotta ki tegnap, pénteken az állatvásáron két jómadár Gál Ferenc baróti székely gazdálkodót. Egyikük azzal hívta őt a barompiacon félre, hogy ne vásároljon meg akármilyen lovakat, ő majd elvezeti olyan helyre, ahol jutányosan igazán alkalmas állatokat kaphat. Utjuk közben egy más idegen alak — nyilvánvalóan társa az előbbinek — vetődött eléjük, aki elejtven tárcáját, színlelt haraggal támadt rá Gálra, hogy ő az elejtett tárca tartalmát kivette, s a magáéba tette; ha tehát tárcáját meg nem mutatja, az idegen rendőrséghez fordul. A hiszékeny Gál erre megmutatta tárcáját, amelyet rövid »vizsgálat« után az idegenek visszaadtak neki. Csak később, mikor az idegenek eltűnése után Gál felocsudott, vette észre, tárcájába tekintve, hogy abból a gazemberek 10.000 leu pénzt kiszedték, s annak helyébe újságpapírost tömtek. A szegény ember ezután már sietve maga fordult a rendőrséghez, s kért intézkedést, sajnos, hiába, mert a fosztogatók tovább állottak, s ki tudja, hol csálnak ismét lépve ravaszágukkal újabb hiszékenyeket.

x Géplakatos soffőr azonnali belépéssel állást keres. Cím a kiadóhivatalban.

Piaci árak. A buza: 125—135, rozs: 105—110, árpa: 100—105, zab: 55—65, tengeri: 103—108, burgonya: 16—24 leu vékánként. V-ó.

Kiadó: a Könyvnyomda Részvénytársaság Odorheiu—Székelyudvarhely.

x Fuvarozást helyben és vidékre elvállalok. *Bokor Endre, Kossuth-u. 115a.*

Eladó:

egy teherautó, egy Máv. 10 Rh. benzinelokomobil. Mind a kettőt olcsón átadom. Garabás János Odorheiu.

Eladó egy 800 mm. Wichterle cséplőszekevény, mérleg főszíjjal és aprósíjazattal motor nélkül, teljesen jó állapotban. Megtekinthető özv. Józsa Ferencnéél Săcuenii—Noui (Ujszékely).

Corpul Portareilor Tribunalului Odorheiu.

Nr. 1301—1929. port.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul portărel prin aceasta publică, că în baza deciziei Nr. 7934—1927 și 1123—1928 și Nr. G. II. 7619—1928 a judecatoriei de ocol din Odorheiu în favorul reclamantului Pál Imre și tovarășii repr. priu advocatal Dr. Găbucy Gábor pentru încassarea creanței de 506 Lei și accesorii se fixează termen de licitație la 6 Iunie 1929 orele 17 la fața locului în Satu mare unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară 3 cărți, 1 scroafă cu 3 purcei în valoare de 3500 Lei. In caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de încassat face 506 Lei capital, dobânzile cu 12% socotind din 10 Dec. 1927 iar spesele până acum stabilite de 770 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alți și acestia și-ar fi câștigat dreptul de scopere licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în sensul art. LX.: 1881. §. 192.

Odorheiu, la 13 Maiu 1929.

Bălăsescu portărel.

Prefectura județului Odorheiu.

No. 6435—1929 luna Maiu ziua 24.

Publicație de concurs.

În conformitate cu art. 78 din Regulamentul Legii Statutului funcționarilor publici publicăm concurs pentru completarea unui post de subșef de birou, înființat din nou, sau pentru postul ce ar deveni vacant prin eventuală înaintare la Serviciul Sanitar veterinar județean de la Prefectura jud. Odorheiu.

Condițiile de admisibilitate sunt cele prevăzute de art. 5 și art. 69 alin ultim ce privește pregătirea școlară.

Salarul lunar de bază este de Lei 500+300 și este prevăzut în bugetul județului pe exercițiul 1929.

Doritorii a ocupa acest post își vor înainta cererile însoțite de actele prevăzute în art. 7 din regulament la adresa Prefecturii jud. până cel mai târziu la data de 15 Iunie 1929.

Cererile întrate după acest termen precum și cele, cari nu vor întroui condițiile specificate mai sus nu vor fi luate în considerare.

Prefect: Șeful serv. adm. Dr. S. Galint. Dr. Peltzer.

Tanuló lányok

felvétetnek Reisz Jolán nőszabóságához. Str. Principesa Elisabeta 55.

A tavaszi szezonra

nadrágok, bel- és külföldi szövetek, mindenféle belésárak, vásznak, szöttek, kötött, szövött- és rövidárak, férfisapkák, esőernyők olcsó árban és nagy választékban kaphatók:

Löblnél

Str. Pr. Elisabeta 13 (v. Bethlen-u.)

gummi és Trench Coat kabátok nagy választékban megérkeztek és ugy ezek, mint kitűnő minőségű gyapjuszövetekből készült ruhák, kabátok,

Homoród-fürdőn

a 3 szobából (2 egymásba nyíló és egy külön bejárattal, teljes berendezéssel), nagy veranda, konyha, pince és melléképületekből álló Pálháza-villa július 1-től augusztus 1-ig kiadó. — Felvilágosítást a kiadóhivatal ad.

Tekintettel a jelenben készülő új törvényre, amely az autovezetői vizsgákra is kihatással lesz, május 30-tól egy 4-6 hétig tartó

AUTÓVEZETŐI TANFOLYAMOT

kezdek, teljesen külön, kimondottan urvezetők részére. A rendszer tandíjából 40% engedmény kizárólag csak ebben a tanfolyamban és csakis urvezetők részére.

A tanfolyamon részt vehetnek hölgyek úgy, mint urak, akik 18 évet töltöttek.

Akiket érdekel, szíveskedjenek minél hamarabb beiratkozni, hogy a tanfolyamot pontosan megkezdhessem

Professionistáknak a régi árak.

Tisztelettel: **BARKÓCZY** autovezetői szakiskola Odorheiu.

Dela Judecătoria de Ocol din Cristur. Nr. G. 2897—1929.

Publicațiune de licitație.

Subseminatul portărel prin aceasta publică că în baza deciziei Nr. G. 698—1928 a Jud. Odorheiu No. G. 2897—1928 a judecătorei din Cristur în favorul reclamantei firma Fabrica de Pielă S. A. din Odorheiu repr. prin avocatul Dr. Jodál Gábor pentru încassarea creanței de 76692 Lei și accesorii să fixeză termen de licitație pe ziua de 21 Iunie 1929 orele 3 d. m. la fața locului în Cristur unde se vor vinde prin licitație publică judiciară 3 pereche hamuri, 1 pereche hamuri, 1 Coas destăptător, 2 stelaje p. flori și etc. în valoare de 13800 Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de încassat face 76692 Lei capital, dobânzile cu 12% socotind din 2 Maiu 1928 iar spesele până acum staverite de 6398 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și acestia și ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favorul acesteia în sensul art. LX. 1881, art. 192.

Cristur, la 21 Maiu 1929.

Florian m. p. delegatul judecătoresc.

Eladó: a Str. Pr. Elisabeta (Bethlen-utca) 14 szám alatti 6 szobából és melléképületekből álló lakás, kerítell. Kút az udvaron. Felvilágosítást ugyanott adnak.

Eladó

vagy bérbeadó egy modern új autójavító garage gummi-vulkanizálóval, ugyanott egy Daimler 25000, Benz 70000, Teugest 60000, Fiat (teher) 65000 leu árban. Mechanica Autogarge Cristur.

411—1929.

Arlejtési hirdetemény.

Arvățeni (Árvátfalva) község a Garon patak hidjának újraépítésére 1929 június 9-én d. u. 2 órára nyilvános szóbeli árlejtést hirdet a községi bíró házához.

Feltételek a községi bírónál meg tudhatók.

Arvățeni, 1929 május 25.

ifj. Zsombori Dénes
közs. bíró

Hirdetemény.

Havasai málcasszörp, kitűnő minőségű, kgr.-ként csak 64 leu. Theil-féle prima szalámi, szebeni, állandóan kapható. Kitűnő árak, olcsó árak!

I ház-cégnél

Kőkereszt-tér, Rösler-palota.

Dela Judecătoria de Ocol din Cristur. No. G. 773—1929.

Publicațiune de licitație.

Subseminatul portărel prin aceasta publică, că în baza deciziei Nr. G. 1738—1928 și Nr. G. II. 773—1929 a Judecătorei din Cristur în favorul reclamantei soția lui Friedmann Meudel repr. prin avocatul Dr. Viola Sándor pentru încassarea creanței de 2550 Lei și acc. se fixează termen de licitație pe ziua de 17 Iunie 1929 ora 4 la fața locului în Sângeorgiu-Pădureni unde se vor vinde prin licitație publică judiciară mobiliare din casa, porumb și bou în valoare de 15000 Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de încassat face 2550 Lei capital, dobânzile cu 12% socotind din 2 Iunie 1928 iar spesele până acum staverite de — Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și acestestia și ar fi câștigat dreptul de acoperire licitație prezentă este ordonată și în favorul acestora în sensul LX 1881 § 192.

Cristur, la 17 Maiu 1929.

Florian portărel.

Tisztelettel értesitem a városi és vidéki t. közönséget, hogy

varrodámat

Str. Princ. Ileana 4 szám alól áthelyeztem **Bul. Reg. Ferdinand (v. Kossuth-utca) 41 sz. alá** a postával szembe, ahol minden szakmába vágó férfi-, női- és papi ruhákat a legújabb divat szerint, legolcsóbb napi árban szakszerűen készítek.

Egy jó francia varrózó állandó munkára felvétetik. Tanuló fiúk és lányok felvétetnek, ingyen varni és szabni taníttatnak.

Szíves pártfogást kér:

Jakabos Miklós
férfi és női szabó.

Pályázati hirdetés.

Az agyalfalvi Hangya fogyasztási szövetkezet pályázatot hirdet boltkezelői állásra azonnali belépésre. Javadalma: lakás, mely áll 2 szoba, nyári konyha, pince és kertiletményből. A forgalom után (jelenleg 800.000 leu, de még lényegesen fokozható) 3 1/2% járulék, monopol után 1%, 200 leu havi fizetés, 120 liter petrolum, 120 skatulya gyufa, 1 hosszú öl búkkfa. Jelentkezhetni az igazgatósági elnöknel június hó 5 ig. Az igazgatóság.

Felhívom a n. é. közönség figyelmét, hogy téli ruha- és szőrme dolgait

molykár elleni megóvás

végezt, saját érdekében, hozzám minél előbb beadni szíveskedjék, ahol biztosítás mellett elhelyezheti a nyári hónapokra, csekély díjazás ellenében.

Értesitem az igen t. vevőimet, hogy május havában üzletemet **Bul. Reg. Ferdinand (Kossuth-utca) 15 szám alá helyeztem át, Jakab Gyula volt üzlethelyiségébe,** ahol további szíves pártfogást kér:

Kassay F. Domokos
szűcs.

Június 1-ére románul tudó garanciaképes kiárusítóleány kerestetik. Cim a kiadóban.

Értesítés!

Tisztelettel értesitem mélyen tisztelt ismerőseimet és a n. é. fürdőző közönséget, hogy Tusnádfürdőn a közismert

„Háromhuzár“-szállodát

és éttermet

a folyó évre bérbrevettem és azt igyekezni fogok a szálloda hagyományos jó hírnevéhez méltón vezetni. Szíves bizalmat és pártfogást kérve, vagyok teljes

tisztelettel:

Vass Géza.

Tisztelettel értesitem a helybeli és vidéki n. é. közönséget, hogy régi jó hírnevű

vendéglőmet, éttermemet és szállodámat

saját kezelésbe vettem, s minden törekvésem arra irányul, hogy a legkényesebb igényeket is kielégítsem. Vállalom társas összejövetelek, vacsorák és nagyszabású bankettek megrendezését.

Havi abonemákat házhoz is vállallok.

Izletes ételek, pontos kiszolgálás, kitűnő asztali és butéllás borok.

Szíves pártfogást kér:

Barkóczy Albert vendéglős.

„Prima” biztosítótársaság

Odorheiu, Bul. Reg. Ferdinand (Kossuth-u) I. (Cetatea-bank-épület). Bejegyezve a kir. törvényszék F. 296—1929 sz. végzésével az ipar- és kereskedelmi kamará 380—1929 számú kedvező véleményezése alapján.

Elfogad életbiztosításokat, orvosi vizsgálat nélkül, 75 éves korhatáron aluli egészséges férfiak és nőkre; taglétszám és az elhalálozások számára való tekintet nélkül, havi fix-díjak mellett.

Havi díj 100,000 leu biztosított tőke után 600 leu

„ 50,000 „ „ „ „ „ 300 „

Beiratási díj egyszersmindenkorra 100,000 leu után . 1020 leu,

50,000 leu után 520 leu.

Valamint 55 éves korhatárig biztosíthat mindenki 20,000—60,000 leut havi 120—360 leu díj mellett legkésőbb 15 évi időtartamra. Ezen biztosításnál a 20—20 ezer lejes kötvények résztvesznek sorshúzáson és így szerencsés esetben már az első évben megkapható a biztosított összeg. Halál esetén a kikötött idő leteltével a 15 évi lejárat előtt is kifizeti a társaság a teljes biztosított összeget.

Megbízható ügyes ügynökök üzletszerzői működését szívesen jutalmazza az igazgatóság.

Figyelem!

Figyelem!

Elektrotechnikai cikkek.

Rádió-készülékek és alkatrészek, autó- és rádiófűtő-akkumulátorok, anod-akkumulátorok készíttetése és javíttatása a legjutányosabban eszközölhető:

FRIED & Co cégnél Odorheiu

Hotel Transsylvania udvarán.

Erős, mint az udvarhelyi SÁMSON-ecet.

Könyvnyomda Részvénytársaság Odorheiu—Székelyudvarhely.